



# Письма нации из «Читателей»

## ПОЧТА «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Бесна третьего года семилетки проходит по Алтаю под знаменем невидимого трудового подъема. Работники сельского хозяйства встали на трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда КПСС. Значительная часть редакционной почты посыпана главному, чем живет сейчас край — посевной. Вот письмо Н. И. САЛОВА из совхоза «Авантур» Угловского района. Он сообщает, что это хозяйство, закончив полностью весенспашку, высыпинами темпами ведет сев. Хорошие вести получает редакция с полем Ключевского, Егорьевского районов.

Радуют письма, полученные и со второй «цепи» — животноводства. П. К. КОЛЕСОВ из совхоза «Маяк» Чарышского района пишет о высоких достижениях: дойраков Козлухинской фермы этого совхоза тт. Адриановой, Ермаковой и других.

Не стоит в стороне от задач подъема сельского хозяйства и школа. Инспекторы Панкрушинского и Солонешенского района тт. ПОРОШИН и СИДОРКИН, директор Красногорской средней школы т. ЖАРКОВ рассказали в письмах об учителях и старшеклассниках, овладевших специальностями трактористов и комбайнеров, взвихивших шествие над участками кукурузы, сахарной свеклы и бобов.

Бесна взволновала и сердца бывших хлеборобов из Панкрушинского района БАЖАНА и ЛЕПИКОВА. Теперь они, военослужащие, щепят горячий привет своим землякам.

В редакционной почте по-прежнему немало писем, адресованных первому космонавту Юрию Алексеевичу Гагарину. Восхищением подвигом, громадными достижениями советских учеников полны письма наших читателей А. ГУСЕВОЙ, Л. ЗВОНКОВОЙ, В. ПОДКОВЫРОВОЙ, А. МАКСИМОВОЙ и Я. ПОЛЯКОВОЙ, А. Н. ЖУКОВ из Ключевского района сообщил нам, что в центре Ключи 1-го Мая ложен парк имени Ю. А. Гагарина.

За последний месяц редакция получила 1.320 писем, 384 из них опубликовано в газете.

## Испытательный срок

Итак, окончен сельскохозяйственный институт. Незабываемый день! Мы с женой, тоже выпускницей института, приехали в совхоз «Россия» Кытмановского района. Земли здесь мне с детства знакомы, да и люди не чужие. Ну, думаю, приложусь, что и как, да и дело.

А вышло иначе.

— Нам нужен управляющий отделением, — сказал директор совхоза Александр Васильевич Румянцев.

Не скрою — я растерялся. Как это так, думаю. С институтской скамьи и сразу в управляющие... Хозяйство большое, многоотраслевое.

Поколебалась я, но директор твердо стоял на своем. И все-таки, прежде чем назначить, повез меня к секретарю райкома партии т. Пешкову. Здесь я повторил свою глубоко аргументированную, как мне казалось, речь и... был разбит по всем пунктам.

Мне преподали хороший урок на тему — что такое сегодняшний молодой специалист и чего от него ждут в хозяйствах. Прямо скажу — привели меня в смущение. Здорово запомнилось мне напутствие Николая Яковлевича Пешкова: «Агрономом сможешь считать себя только тогда, когда будешь знать не только агротехнику, но и экономику всего хозяйства, а также и технологии».

Прошел год, трудный, тревожный, как испытательный срок. Многому я за это время научился. И вот какой главный вывод для себя я сделал: с нашими людьми горы можно свернуть, а резервы хозяйства так велики, что можно с уверенностью сказать: нынешний год будет крупным шагом вперед.

Готовились к весне всем коллективом, дружно. Механизаторы раскреприли по отрядам. Начальниками отрядов назначили самых опытных. Они — мои учителя и великие надежды. Люди берутся за дело горячо. Ведь речь идет о выполнении решений инвентарного Пленума ЦК КПСС!

Новая организация труда в бригадах открывает большие перспективы для успешной обработки земли.

♦♦♦

## О ХОЛОДНОЙ КЛЕПКЕ И ХОЛОДНЫХ ЛЮДЯХ

Недавно по телевидению показали ремонтно-механический завод в Тальменке, его технику. Была продемонстрирована и операция забивки скобочки в ленту транспортера хлебоуборочного комбайна. Она делалась вручную.

Рабочие нашего предприятия и я возмутились: почему? У нас специальный автомат для такой операции уже три года, можно сказать, введен.

Автомат может вполне заменить десять-двадцать рабочих. Но, очевидно, в Тальменке о нем ничего не знают.

Телепередача навела меня на мысль, что не всегда мы хорошо информированы о делах других предприятий края.

Наш завод успешно применяет метод клепки стержнями с одновременным формообразованием двух головок заклепки.

Я пытаюсь распространить наш опыт на Алтайский вагоностроительный и Алтайский тракторный заводы, где есть подобные операции.

Внедрить новый метод работы на Алтайском тракторном заводе значительно проще, чем на вагоностроительном. Кроме того, это избавило бы предприятие от кооперативной поставки заклепок со Стальноградским тракторным заводом. Я написал в Рубцовск о клепке стержнями. Через некоторое время мне ответили: «Введен подготовку производства для перехода на холодную клепку рам».

Это было пять лет назад. В январе 1961 года я заглянул на завод. Оказалось, что холодной клепки нет и в помине.

Н. ОЖИГАНОВ, инженер БРИЗа Барнаульского вагоноремонтного завода.



Механизаторы первой полеводческой бригады сельхозартели «Россия» Водихинского района решили эту весной вспахать и засеять сотни гектаров целины. Тракторист Иван Булгаков вместе с прицепщиком Николаем Колобовым каждый день перевыполняет сменные задания.

На снимке: И. Булгаков и Н. Колобов и их агрегат на пахоте. Фото В. Скрипалева.

## НЕ ПРЕДУСМОТРЕННОЕ ИНСТРУКЦИЕЙ...

Студент Ю. Борисов пришел на приемный пункт фабрики по ремонту обуви. Не успел он открыть дверь, как услышал: «Не входите, дядя!»

Действительно, часы показывали 12 —急救的 обеденного перерыва.

— Разрешите, пожалуйста, остановить у вас сетку с обувью, а я пока склоню к столам гвоздиами...

— Для чего вы это сделали? — спросил я заведующую библиотекой т. Кандакову.

— Чтобы студенты не утащили, — последовал уверенный ответ.

— А вы не подумали, как чувствует себя честный человек, садясь за стол в этом читальном зале?

— Не знаю.

Приемница (потом Юрий узнал, что ее звали Любовью Молчановой) могла задержаться на 3—5 минут и обслугивать заказчика. На ходу можно было разрешить оставить вещи на время обеда. Но это значило, нарушить инструкцию, а человеческое отношение не былоpragma предусмотрено канцелярским документом.

В квартире стоит красивая детская коляска. Хозяйке ее, Анне Карагиной, однодневщице из бригады Ивана Долгих (трест «Страйгаз»), эту коляску подарили коллеги строителей.

Весной прошлого года Анна, уходя в декретный отпуск, зашла попрощаться к товарищам по работе.

Бригада Долгих боролась за право называться колlettivom коммунистического труда. В бригаде не хватало младых, а одно из них — Нина Седина — отличный мастер, сидела дома со своей новорожденной дочкой.

Анна давно решала, что ездить во время отпуска к родным. Но здесь ей пришла голова мысль помочь своему коллеге. Она решила переждать месим отпуска.

Каждое утро отправлялась Анна на работу, необычную работу — нянчить маленькую Наташу. А ее мать Нина Селина, спокойно уходя на стройку.

Вечером Анна спрашивала ее:

— Ну, как дела?

— Обязательство выполняем.

По-разному относятся к своему труду, к жизни люди. И радостно сознавать, что таких, как Анна Карагина, с каждым днем становится все больше.

Б. ЮКЕЛЬСОН,

г. Барнаул.

♦♦♦

## В редакцию сообщают

### САМОЛЕТЫ НАД ПОЛЯМИ

Многие труженики нашего края обозначены тем, как лучше помочь хлеборобам вырастить богатый урожай. Не миновала эта забота и летчиков сельскохозяйственной авиации.

Сейчас для них начинается горячая пора. Они с воздуха подкармливают сельскохозяйственные растения, борются с их вредителями, уничтожают сорняки.

**3. РЖЕВСКИЙ,** управление отделением совхоза «Кытмановский».

♦♦♦

От редакции: Молодого специалиста, как известно, украшают не только знания, но и скромность. Уважая это качество в Ржевском, редакция для полноты его характеристики послала в совхоз «Кытмановский» своего корреспондента А. Колесникову. Вот что она пишет:

Степная дорога вела по полям. Запоздалые снежинки тучи пропадали по широкому небу. От них тянуло холода, иногда пролетали снежинки. А я — мой учителя и великих надежд. Люди берутся за дело горячо. Ведь речь идет о выполнении решений инвентарного Пленума ЦК КПСС!

Новая организация труда в бригадах открывает большие перспективы для успешной обработки земли.

♦♦♦

О ХОЛОДНОЙ КЛЕПКЕ И ХОЛОДНЫХ ЛЮДЯХ

Недавно по телевидению показали ремонтно-механический завод в Тальменке, его технику. Была продемонстрирована и операция забивки скобочки в ленту транспортера хлебоуборочного комбайна. Она делалась вручную.

Рабочие нашего предприятия и я возмутились: почему? У нас специальный автомат для такой операции уже три года, можно сказать, введен.

Автомат может вполне заменить десять-двадцать рабочих. Но, очевидно, в Тальменке о нем ничего не знают.

Телепередача навела меня на мысль, что не всегда мы хорошо информированы о делах других предприятий края.

Наш завод успешно применяет метод клепки стержнями с одновременным

формообразованием двух головок заклепки.

Я пытаюсь распространить наш опыт на Алтайский вагоностроительный и Алтайский тракторный заводы, где есть подобные операции.

Внедрить новый метод работы на Алтайском тракторном заводе значительно проще, чем на вагоностроительном. Кроме того, это избавило бы предприятие от кооперативной поставки заклепок со Стальноградским тракторным заводом. Я написал в Рубцовск о клепке стержнями. Через некоторое время мне ответили: «Введен подготовку производства для перехода на холодную клепку рам».

Это было пять лет назад. В январе 1961 года я заглянул на завод.

Оказалось, что холодной клепки нет и в помине.

Н. ОЖИГАНОВ, инженер БРИЗа Барнаульского вагоноремонтного завода.

♦♦♦

НУЖЕН СВОЙ БАЛЛАСТНЫЙ КАРБЕР!

Не успел сойти снег, как в не многих железнодорожных путях уже началась ремонт. С наступлением весны ускорились работы и на строительстве магистралей Карасук — Камень-Алтайская, Поспелиха — Березинские рудники и других. И везде требуется балласт. Поступает он на Алтай издали — из Семипалатинской области. Добывается он там в Баскунском карьере, существующем уже около пятидесяти лет! Этот карьер выработался в земле, а мы — моя командир экипажа.

С. ХУТОРСКОЙ, командир экипажа.

♦♦♦

МАСТЕРЫ ОТПИСОК

В феврале ученица Бийского технического училища № 4 А. Попцова написала в редакцию о непорядках в столовой № 8 (теперь она № 28). Это столовая была излюбленным местом для пьяниц, приходивших туда пить пиво и ковытко покрепче. Качество обедов было низкое, в столовой грязно, шумно.

Это письмо было направлено в Бийский горисполком для принятия мер.

Редакция получила ответ на письмо т. Попцова, датированный 31 марта и подписанный заведующим отделом горючего горисполкома т. Жуком. Ответ гласил:

«Проведенная проверкой факты в письме т. Попцова полностью подтверждены.

В целях улучшения обслуживания

в столовой № 8 предприняты

меры по улучшению

обслуживания.

В целях улучшения

обслуживания.

В целях у

# Первая карусельная...

Далеко за полночь в кабинете директора Красногорского совхоза Федора Григорьевича Кириленко засиделись люди. Решался очень важный вопрос о строительстве машино-дойльной установки карусельного типа.

На столове у директора лежал раскрытий журнал «Огонек», в котором рассказывалось о кубанском колхозе имени Сталина, первым применившем такое новшество.

— Это большое и нужное дело, — говорил Кириленко. — Надо бы и нам перенять опыт кубанцев.

Хорошо бы посмотреть на это сооружение в натуре, а не только на фотографиях «Огненка», — сказал механик по трудинским процессам Э. Попков.

Что ж, можем послать вас посмотреть кубанскую новинку в натуре, — сказал директор.

Три дня прожил в кубанском колхозе коммунист Попков. Он подробно ознакомился с установкой, сделал в блокноте черновые наброски записей и расчетов.

Возвратился он в совхоз окружного, горячо рассказывая обо всем, что ему довелось посмотреть в кубанском колхозе. Главный инженер В. Бородин и старший прораб Н. Фильченков вместе с Попковым составили расчеты на строительные материалы, подготовили рабочие чертежи для сооружения автоматической молочной линии.

Окончательный проект снова горячо обсуждался на совещании совхозных специалистов. Кое-кто высказывал сомнение: не рано ли совхозу браться за это дело, не лучше ли подождать, пока промышленные предприятия освоят выпуск оборудования для автоматических дойльных линий.

— Нет, отступать от задуманного уже не следует, — сказал главный инженер. — Вспомните, разве мало у нас было недостатков, когда начинали механизировать.

## НОВОЕ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ КРАЯ

вать свинарник-откормочник? А ведь получилось хорошо.

— Василий Михайлович прав, — поддержал директор предложение главного инженера.

Много забот о приобретении швейцерских баллов для вращающегося круга, труб для установки дойльной аппаратуры взяли на себя директор и главный инженер. Старший прораб Фильченков и механик по трудинским процессам Попков руководили строительством дойльного зала, изготавливали и монтировали оборудование.

Шли недели. Зимой, конечно, было нелегко работать, но строители и механизаторы трудились настойчиво. На стройке часто наездывались директор совхоза и главный инженер. Они помогали квалифицированным советами, оперативно решали вопросы, связанные со снабжением важнейшей сооружения сырьем.

Наконец, в начале апреля монтаж дойльной установки был закончен. Сначала опробовали ее на холостом ходу, затем под нагрузкой. Все механизмы работали хорошо.

Что же представляет установка, построенная на Красногорской ферме? Это круглый дойльный зал на 20 станков. Диаметр его — 15,6 метра. На одинаковом расстоянии по окружности стоят 12 бетонных тумб. На них установлены опорные катки от трактора ДТ-54. Три из них ведущие, соединенные с моторами и редукторами, а девять — поддерживющие. Катки поддерживают вращающийся круг с деревянным настилом. Станки для коров на круге смонтированы из трех труб: молочной, вакуумной и водяной. У каждого станка — дойльный аппарат.

Дойльный зал соединен кры-

тым коридором с двумя арочными дворами. К предстоящей зимовке в нем будет подсоединенено еще одно помещение с тем, чтобы дойльная установка могла обслуживать 350—400 коров.

Начинается доработка. Ее ведут механик-оператор А. Бестенко, дядя Е. Конорев, В. Терещенко и дядя И. Терещенко. Медленно вращается круг. По коридору в дойльный зал выходит корова. Она попадает в станок с кормушкой, в которую насыпана концентраты. Один дойль быстро обывает вымы из шланга теплой водой и протирает его полотенцем. Его напарник подкладывает дойльный аппарат. Через пять минут на другом конце круга, у выходной двери, корову встречает дядя И. Терещенко. Она проверяет, выдана ли корова. Если нет, то оператор нажимом кнопки останавливает на полминуты или мигнув вспышкой вращающейся круга.

В центре дойльного зала установлен счетчик молока, поступающего по трубам из станков.

Первая на Алтае дойльная установка карусельного типа работает.

**С. СЕМЕНОВ.**  
Красногорский район.

## НОВЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ

На рассвете я пришел на ферму. Интересно, как дядяки начнут трудовой день после того, как они обсудили почин серпуховчан и коллектива первого отделения Чесноковского молочно-овощного совхоза.

Все работники фермы были уже на своих местах. Скотник Науменко давно закинул уборку помещения. Дядяки взяли аппараты и ровно в 6 ч. 30 мин. начали дойку. Сегодняшний распорядок дня выполнялся точно, как никогда. Это значит, коллектиф фермы делов поддерживает почин передовиков, борется за свое обязательство — получить в третьем году семилетки по 2,100 килограммов молока на корову.

Дневные надоли у всех дядяк приближаются к показателям передовой нашей фермы. А. Сунцов — 6 килограммов на корову. Так, комсомолец В. Фишер получила в этот день 5,3 килограмма от каждой коровы, А. Будаева — 5,2.

Дружно начали выполнять свое новое обязательство работники нашей фермы. Нет сомнения, что они добьются хороших успехов.

**П. КАЗАНЦЕВ,**  
селькор 3-го отделения  
Бийского зерносовхоза.  
Зональный район.

## ЗАМЕТКИ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА\*



### УЧИТИВАТЬ НЕ ТОЛЬКО ПРОЦЕНТЫ

В этот день настроение у всех членов парткома было отличное. Рассматривался вопрос о присвоении большей группе рабочих звания ударников коммунистического труда. Все это были уважаемые на заводе люди, наши маяки, на которых все развивается в труде.

Вдруг заходит секретарь парторганизации технических служб Г. Фишман и просит:

— Помогите мне уладить вопрос с инженером Б. — дома у него скандал с женой...

«Вот так новость... — думаю. — Это тот самый инженер-активист, который готовится к вступлению в партию, которому скоро должны были присвоить звание ударника коммунистического труда!». И сильнее вспомнил, приходилось ли мне когда-либо видеть его вместе с женой. Нет, не видел. Но-видимому, не очень-то дружная семья...

Решил такого дела не откладывать.

\*) Начало в №№ 95, 101, 102  
«Алтайской правды».



Клуб имени Острогского — любимое место отдыха тружеников поселка Горняк-Лентьевского района. Здесь шахматы играют в шахматы, смотрят кинофильмы, занимаются в кружках художественной самодеятельности.

На снимке: клуб имени Острогского.

Фото Б. Буторина.

— Стряпуха на сцене совхозного клуба

## Стряпуха на сцене совхозного клуба

Недавно организовался драматический кружок при клубе совхоза «Октябрьский». Рабочие и служащие горячо встречают каждое выступление участников художественной самодеятельности. Особенно полюбился всем появления драмкружковцев. А на таком поставленной на клубной сцене комедии А. Сафонова «Стряпуха» привнесла самодеятельным артистам заслуженное уважение. Особенно тепло зрители отзываются об игре работницы совхоза А. Железовой, П. Воронской, учителей местной школы В. Бекетова и А. Овчинникова.

Всем понравились декорации, выполненные местным художником П. Паниным.

Драмкружковцы успешно выступают на отделениях совхоза. Рабочие и служащие четырех отделений также просмотрели «Стряпуху».

**П. МАТВЕЕВ.**  
[Наш соб. корр.]

Белогоровский район.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



## Ветеран лесной стражи

Далеко в лесу, среди вековых сосен, затерялся одинокий кордон. Здесь более тридцати лет живет старейший лесник Загайновского лесхоза Василий Васильевич Поваров.

Василий Васильевич исполнится уже 74 года. Однако он еще не думает уходить на пенсию, зорко охраняет лесные богатства.

За сорок лет Василий Васильевич завоевал искреннее уважение и авторитет среди местного населения и лесной охраны. За последние годы в обходе Василия Васильевича не было ни одного случая лесного пожара. Несмотря на свой преклонный возраст, Василий Васильевич выглядит бодро. Активное участие он принимает в посадке молодых саженцев.

## П. ПЕРЕВАЛОВ.

Троицкий район.

— — —

Ретивые

охотники

Начальник Рубцовского железнодорожного орса Тятя и продавец магазина Бударин решили по-различью охотиться.

Проплыли на лодке по разливу, они увидели несметных зайцев, сидящих на небольшом склоне сугроба, окруженном водой. Всякий постарался бы спасти животных, оказавшихся в столь бедственном положении. Но не таков характер у Тятя и Бударина. Охотничий суд превозмогздравый рассудок, ретивые охотники подняли вилотную к сугробу и перестреляли зайцев.

Как назвать такой поступок, если не варварство? Именно такую оценку и дали ему в краевой госохотнадзорции. Браконьеры оштрафованы. Спрашивается, стоит ли их после этого некрасивого проступка оставлять членами Общества охотников? Нам, кажется, что не стоит.

М. МАЛЯНОВ.

## САДОВОД - ЛЮБИТЕЛЬ

Этот снимок был сделан осенью прошлого года в саду мастера ремонто-механического цеха Алтайского завода тракторного электрооборудования Игната Григорьевича Никитенко. Весь свой приусадебный участок Игнат Григорьевич отвел под сад. Шестой год растут в его саду две стоячие яблони. Прошлой осенью яблони дали хороший урожай. Вес плодов достигал двухсот граммов. Обильный урожай дает вишня, слива, малина.

## В НАШЕМ ОБЩЕСТВЕ

В нашем районе создано 47 первичных организаций Общества охраны природы, в которые вступило 2.700 любителей природы. Кроме того, оформлено двадцать пять организаций юридического участия.

Первичные организации провели большую работу по развитию любительского садоводства и озеленению населенных пунктов. Только в прошлом году

## НА ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКАХ

В селах Зонального района активно проходит мечты сада и леса. С наступлением теплых весенних дней, — рассказывает председатель Мало-Ургенческого сельского Совета Т. Чигорев, — началась горячая пора у садоводов-любителей.

В дни месячника более пятидесяти жителей Зонального сельсовета решили заложить новые плодово-ягодные сады. Коллектив Зонального селекционного пункта Бийского сахарного завода закладывает фруктовый сад на площади один гектар.

На центральной усадьбе племхоза «Катунь» состоялся массовый воскресник, в котором принял участие комсомольцы, молодежь и школьники. Они заложили новый парк.

М. КОЛЫШКИН.

## САДЫ И ВОДЫ КУЛУНДИНСКИЕ

Степь... На концах ей, на края. Дали затянуты мартовом. И вдруг неожиданно где-то на горизонте показалось озеро. Оно колышется и отливает слизью. Радостно становится путнику, что здесь, в бескрайней степи, озеро. А там же вода, — там жизнь, красота. Но путник разочаровывается — впереди всего лишь мираж, никакого озера нет. Миражем оказывается и густой лес.

Такая картина у нас в Родинском районе наблюдалась три года тому назад.

— Пустыни садам и шуметь волнам в Кулюндинской степи! — заявили тогда любители природы.

За словами последовали дела. Энтузиастами выступили колхозники сельхозартели имени Ленина. Бежала через село небольшая речушка Кучук. На ее пути соорудили плотину. Вышел Кучук из берегов и заполнил большое искусственное водохранилище. Получился чудесный пруд. Когда в 1959 году в результате таяния снегов плотину прорвало, это встревожило и руководителей, и колхозников. Все от мала до велика выступили на борьбу со стихией. Восстановили плотину, присмирел Кучук.

Теперь в пруду развелась рыба. Во время полевых работ колхозные механизмы снабжают ее механизмами

## НА ЗЕМЛЯХ СОВХОЗА

Два года тому назад Петр Васильевич Фомичев был поставлен садоводом на первом отделении Соколовского совхоза. За эти годы сад стал неизвестным, площадь его увеличилась в десять раз. При расширении и заладке его Фомичев использует достижения передовых хозяйств. Весь сад, занимающий семидесят гектаров, разбит на правильные квадраты, позволяющие производить междуурядную обработку в двух направлениях. Ручной труд здесь составляет не более пяти-семи процентов.

В междуурядьях получился хороший урожай капусты, огурцов и других овощей, которыми теперь славится сад. Шестой год растут в его саду две стоячие яблони. Прошлой осенью яблони дали хороший урожай. Вес плодов достигал двухсот граммов. Обильный урожай дает вишня, слива, малина.

Любит в свободное время работать в саду и жена Игната Григорьевича — Анна Андреевна, работница тракторного завода тракторного электрооборудования Игната Григорьевича Никитенко. Весь свой приусадебный участок Игнат Григорьевич отвел под сад. Шестой год растут в его саду две стоячие яблони. Прошлой осенью яблони дали хороший урожай. Вес плодов достигал двухсот граммов. Обильный урожай дает вишня, слива, малина.

А. ЦИВИНА.

Фото Я. Тимякова.

## Цветы

С утра толпа в цветочном магазине, Сегодня залы, кажется, тесны.

То в голубом пакете, то в корзине

Несут отсыпки аромат весны.

И на прилавках, словно в дивной сказке, Расставили кто-то свежесть и красоту.

Причудливо вокруг смешались краски, Как во весне за городом,

в лесу.

Здесь только в час вечерний станет пусто, И дверь замкнут тяжелые болты.

Но где-то, знаю, ярко вспыхнут лusterы.

И свет прольют на эти вот цветы.

Поставленные в комнатах просторных,

Подаренные женам, дочерям,

На подиумах, на кофточках узорных.

Они еще милее станут нам.

Они заявят в этот самый вечер,

Но память — пусть вперед идут года!

О чье-то ласке и о чье-то встрече С цветами будет связана всегда.

Б. КЛИМЧЕВ.



«С добрым утром!»

Фотоэтюд Г. Комракова.

Есть естественное озеро, но оно сильно загрязнено. Весной на многие километры разлилось это озеро, затопило луг. Можно сделать так, что вся вода останется в озере, стоит только углубить его, очистить, например в каждом селе?

А. ГАЙ.

ст. Славгород.

— — —

ПОСЛЕ ВЫСТАУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Председатель Родниковской райисполкома т. Саракин сообщил редакции, что корреспонденция об уничтожении березовых колюков, напечатанная № 71 «Алтайской правды», обсуждалась на заседании исполнкома райсовета. В принятом решении намечены мероприятия по усилению охраны лесов местного значения.

Исполнком образовал рабочий колхозов и совхозов по промышленным печам, электромонтеров, строительных рабочих, специалистов различных производств по уходу за лесами.

И. БЕРЛОВ.

Родниковский район.

Вот уже несколько лет ведутся разговоры между Обществом охраны природы, возглавляемое директором племхозом т. Прониным. А ему-то и следовало бы возглавить все работы по озеленению и устройству искусственных водоемов.

Г. БЕРЛОВ.

Родниковский район.

Материал организован нештатным отделом по охране природы.

## Международная жизнь

### БЕРЛИН ОТМЕЧАЕТ 16-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Более 3 тысяч гуляющих столицы ГДР собрались сегодня вечером в обширном берлинском зале «Фридрихштадт-паласт». Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 16-й годовщине освобождения немецкого народа от фашизма и открытию недели германо-советской дружбы. В зале — представители производства, герой труда, видные деятели науки и культуры. Среди присутствующих — прибывшая на неделю дружбы советская делегация во главе с академиком Н. В. Цициным.

Заседание открывает председатель Национального совета Национального фронта Демократической Германии проф. Э. Корренс. Слово для доклада предоставляет председателю Общества германо-советской дружбы Георгу Хандке. Все мирно-историческая победа германской Советской Армии над фашизмом варварством, подчеркивает докладчик, принесла освобождение народов Европы и открыла над гитлеровским фашизмом.

Г. Хандке заявил, что германо-советская дружба является фундаментом всех крупных политических успехов, достигнутых в Германской Демократической Республике.

Докладчик закончил свою речь здравицей в честь крепнейшей немецко-советской дружбы в зале мира во всем мире.

Затем с речью выступил академик Н. В. Цицин. От имени советской общественности он приветствовал трудящихся республики по случаю дня освобождения от фашизма и недели дружбы между народами обеих стран.

После заседания состоялся праздничный концерт советского танцевального ансамбля «Лезгинка». Концерт прошел с огромным успехом.

## Иранские газеты

### о положении в стране

ТЕГЕРАН, 8 мая. (ТАСС). В последние дни в политических и журналистических кругах Тегерана отмечаются значительный рост политической активности масс, выразившейся в открытом проявлении всеобщего недовольства засильем иностранцев, низким жизненным уровнем трудящихся, отсутствием политических свобод. Эта активность масс набирает ярко выраженную форму забастовок учителей средних школ Тегерана, поддержанной студентами, ремесленниками, торговцами, преподавателями вузов.

Комментируя назначение д-ра Али Амини на пост премьер-министра Ирана, газета «Джанан» пишет: «Д. Амин поставил перед собой большую цель: предотвратить свержение правящего класса Ирана. Да, надо мужественно и смело признать, что правящий класс Ирана находится на грани свержения. Прежние правительства не понимали своей ответственности перед миром и предполагали, что ради тысячи человек, которые образуют правящую верхушку, можно принести в жертву 20 миллионов человек, страну с древней культурой. Таким образом они довели страну до полной разрухи».

СЕССИЯ СОВЕТА НАТО

ОСЛО, 8 мая. (ТАСС). Сегодня в зале заседаний норвежского стортинга (парламента) открылась сессия Совета НАТО. В ней принимают участие министры иностранных дел стран — участниц этого агрессивного блока, а также эксперты.

Открывая сессию, министр иностранных дел Норвегии Х. Ланге восхвалял военный блок НАТО как фактор «сохранения мира». Он призвал увеличивать мощь НАТО. С пристрастной речью на первом открытом заседании сессии выступил генеральный секретарь НАТО Стиккер. Он рассуждал о роли Североатлантического блока — защитников Запада от «советской угрозы», которая, по его словам, теперь не только «охватывает весь мир», но стала распространяться и на районы космического пространства. Эта угроза, заявил оратор, является не только военной, но также политической, экономической, научной, психологической и пропагандистской. Стиккер ратовал за то, чтобы перед лицом такого «многосторонней угрозы» страны — участницы НАТО сохранили «солидарность» и «мощь своей организации».

Не отстают от других и рабочие пункта Загород. Они благоустроили улицу Володарского, сделали на ней тротуары, садят деревья и кустарники в сквере.

Многие жители города озеленили свои приусадебные участки, будут высаживать цветы.

Но есть еще в нашем городе такие учреждения и жители, которые не участвуют в благоустройстве территории предприятий, жилых домов. Отстает, например, коллектива железнодорожных учреждений станции Славгород. Начальник станции т. Погорелый, директор буфета т. Скопенко, начальник железнодорожного почтового отделения т. Величко и некоторые другие руководители не подняли свои коллективы на благоустройство территории.

Железнодорожники в прошлом году энергично боролись за благоустройство улицы своего поселка. Пока еще не поздно, и надо развернуть эту работу иначе.

А. ГАЙ.

ст. Славгород.

— — —

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

БАРНАУЛЬСКИЙ КОТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД — токарей, сварщиков, слесарей-инструментальщиков, заточников, слесарей-сборщиков, расточников, пекарей, пекарей-кондитеров, пекарей-перевальщиков, пекарей-печников по промышленным печам, электромонтеров, строительных рабочих, рабочих строительных специальностей, разнорабочих мужчина и женщины, рабочих производств по уходу за лесами.

И. БЕРЛОВ.

Родниковский район.